
MA-311 - Noturno-Calculo III Exame 2

1. (2.0 pontos) Encontre urn fator integrante e resolva a equacao dada

y dx + (2xy - e-2y) dy = O.

2. (2.0 pontos) Resolva por transformadas de Laplace 0 seguinte PVI:

y" + y = u'i (t) + 30 (t _ 3;)
y(O) = y'(O) = O.

3. (2.0 pontos) Encontre a solucao geral do sistema linear nao-hornogeneo utilizando 0

metodo de variacao de parametres:

( 1 1) ( e-2t
)x' = 4 -2 x + et

4. (2.0 pontos) Considere a equacao diferencial:

(x2 + 3)y" - 7xy' + 16y = 0, x > 0

(a) (0.3) Mostre que x = 0 e ponto ordinario.

(b) (1.0) Determine a formula de recorrencia da solucao em serie da equacao.

(c) (0.7) Determine os quatro primeiros termos nao nulos de cada uma das solucoes
linearmente independentes.

5. (2.0 pontos)

(a) (0.2) Apresente a extensao par da funcao

{

0, 0 < x < 1
f(x) = 1, 1::; x < 2,

2, 2::; x < 3.

e esboce 0 grafico no intervalo -3 < x < 3.

(b) (0.5) Encontre a serie de Fourier da funcao acima e esboce 0 grafico da serie de
Fourier no intervalo -3 < x < 9. (Sugestao: Use 0 Teorema de Convergencia de
Fourier)

(c) (1.3) Usando separacao de variaveis encontrar a solucao da seguinte equacao do
calor. Explique detalhadamente como se resolve 0 problema

{

5Ut = Uxx, 0 < x < 3, t > 0
ux(O, t) = 0, ux(3, t) = 0, t 2:: 0
U(x, 0) = f(x), 0::; x ::; 3

onde f(x) esta definida no item (a).


